Exercícios - Psicometria

01) Razões de conforto aconselham que quando a temperatura do ar atmosférico for igual a 40oC, sua umidade relativa seja de 20%. Determine a pressão parcial do vapor d’água nessas condições.

02) Ar atmosférico no estado de equilíbrio (100kPa e 20oC) contém 50% de umidade relativa. Determinar as pressões parciais pv do vapor d’água e pa do ar seco, no ar atmosférico.

03) A pressão parcial do ar seco no ar atmosférico em equilíbrio a 20oC e 100,845 kPa é igual a 99,992 kPa. Determine a umidade relativa do ar atmosférico.

04) Determinar a razão de umidade do ar atmosférico saturado no estado de 101,325kPa e 20 oC.

05) Ar atmosférico a P=101,325 kPa e 20oC contém 80% de umidade relativa. Determinar sua razão de umidade.

06) Ar atmosférico, no estado de 101,325 kPa e 20oC contém 10,0 g de vapor por kg de ar. Determinar sua umidade relativa (grau de saturação).

07) O grau de saturação do ar atmosférico no estado de 101,325 kPa e 20oC é de 50%. Determine a razão de umidade.

08) Determinar a temperatura de orvalho do ar atmosférico no estado de 40oC, 101,325 kPa e pv=2,06 kPa. 

09) A razão de umidade do ar atmosférico no estado de 20 oC e 101,325 kPa é igual a 10 g de vapor / kg de ar seco. Determinar sua temperatura de orvalho.

010) Ar atmosférico num estado de 101,325 kPa e 40 oC é submetido a uma transformação tal que o estado final é ar saturado a 20 oC e mesma pressão inicial. Sabendo-se que a entalpia do ar atmosférico no estado final é igual à do estado inicial, determinar o grau de saturação no estado inicial.

011) Determinar o volume específico do ar atmosférico no estado de 101,325 kPa, 25oC e pv=1,366 kPa.

012) Determinar o volume específico do ar atmosférico no estado de 98,658 kPa, 25oC e pv=3,166 kPa.

013) A pressão de entrada e da saída de um saturador adiabático é de 101,325 kPa, a temperatura na entrada é de 27oC e na saída é de 18oC. calcule a razão de umidade, W1 e aumidade relativa do ar, 
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do ar na entrada do saturador.

014) Ler, na carta psicométrica, as propriedades do ar úmido na pressão atmosférica padrão, temperatura de 30oC e temperatura de bulbo úmido de 25oC.

015) Uma tubulação com água a 13oC para por uma sala onde o ar está a 21 oC. Qual a umidade relativa máxima do ar para que não ocorra condensação de água sobre o tubo? Efetue os cálculos e confira-os na carta psicométrica.

016) Ar inicialmente a 1 bar , 25 °C e com 60 % de umidade relativa é comprimido até 6 bares, sendo depois resfriado, atingindo uma temperatura final de 40 °C, o que contecerá com a água contida inicialmente na mistura?
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